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OueHka adhdpeKTMBHOCTI
MHBECTULIMOHHbIX NMPOEKTOB

MHBECTULIMOHHBLIN NPOEKT KaK OObEKT
KonmnyecTtBeHHOro aHanumaa (KA)

[ITnHamun4yeckne nokasarenm Ans
N3MepeHNa 3PPEKTUBHOCTU NPOEKTA:

YucTein npuBegeHHbIN aoxoa (NPV)
NHaekc peHTabenbHocTu (Pl)
BHyTpeHHAA HopMa AoxoaHocTu (IRR)
Cpok okynaemocTtu (PP)



OueHka 3 PEKTUBHOCTN MHBECTULIMOHHbIX MPOEKTOB

[TpuHUMaemble peLleHus B
MHBECTULIMOHHOM NPOEKTUPOBAHUN
paccymMTaHbl Ha ANUTENbHbIE Nepuoabl
BPEMEHMUN U, KaK NpaBurno,

v/ AABnNaloTCA YacTbio cTpaTernm passmutug
dompMbl B NepCcneKkTmBee,

v/ BnekyT 3a coboin 3HauYnTenbHbIE OTTOKA
CPeacCTB,

v/ C onpeneneHHoro MOMeHTa BpeMeH!
MOIyT cTaTb HEODPATUMbIMWU,

v/ onunparTcAa Ha NPOrHo3Hble OLUEHKMN
OyayLimx 3artpaT n 4OXo40B.



OueHka 3 PEKTUBHOCTN MHBECTULIMOHHbIX MPOEKTOB

MeToabl oueHKu
NHBECTULMOHHbBIX
NPOEKTOB

cratnyeckmne ONHaMnyeckme

YyeTHas Yuncrasa Nnpekc BHYTpeHHSAS
HopMa coBpemeHHa § peHTabenbHo HopMa
npnbbINn 1 CTOMMOCTb CTHU [OXOOHOCTHU

Cpok
OKYNaemMoCTH

OnHamuyeckne MeToabl MO3BOMSAKT y4YecTb (hakTop BpPEMEHMW.
OunHamunyeckmne meToabl Ha3bIBaOT AUCKOHTHbLIMW , MOCKOSbKY OHU
G6a3npyoTcs Ha onpeaerneHnn COBPEMEHHON  BEerMYMHbI
(OUCKOHTU-POBAHUN)  [OEHEXHbIX [MOTOKOB, CBSA3aHHbIX C
peanusaumen MHBECTULIMOHHOIO NpoeKTa.



OueHka apPEeKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

[1pn NnpoBegeHUn pacyeToB AenatoTcA
OonyLeHus:

* MOTOKWU JEHEXHbIX CPEACTB Ha KOHeL, (Ha4ano)
Ka)kgoro nepuvoaa peannsagum npoekTa
N3BECTHbI,

* OnpegeneHa oueHkKa (CTaBka JOXOOHOCTH,
HOpMa OUCKOHTA), B COOTBETCTBUU C KOTOPOW
OEHBLIM MOTYT ObITb BITOXEHbI B MPOEKT.

* Takon OLIEHKOW MOXET ObITb: CpeaHsIS
(NnpegenbHasl) CTOMMOCTb KanuTtana ans
npeanpuaTus, NPOLEHTHbIE CTaBKM NO
OONrOCPOYHbIM KpeauTam, Tpedbyemasi Hopma
O0OXOOHOCTU Ha BIIOXEHUSA, NPOoY.



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

MIHBECTULUMOHHBLIN NPOEKT NpeacTaBndeT
cobou nocnegoBaTeribHOCTb
MHBECTULIMOHHbIX 3aTpaT 1 AO0X040B OT
nHBecTmnumn. C Toukn 3peHnsa KA — ato gBa
BCTPEYHbIX MOTOKA — OAMH — NOTOK 3aTpar,
apyron — notok goxoaos. ObbLeKTOM
KOINMMYECTBEHHOIO aHann3a aBnat0TCH NMOTOKU
nnaTtexeun, xapakrepusyowme oba npowecca
B BUAe o4HOW nocriegosaTernbHOCTU. B
OONbLUNH-CTBE Cry4vyaeB 3fIEMEHTbI 3TOr0
NoTOoKa POPMU-PYIOTCA U3 MOKa3aTeneu
MHBECTULIMOHHbIX pacXoaoB 1 YUCTOro
aoxoAaa.



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

[log YyncTbiM [OX0A40M NOHNUMALOT 40X04 (BbIPYUYKY),
Nony4YyeHHbIN B KaXXgoM BpeMeHHOM OTpe3kKe, 3a
BbIYETOM BCEX MNMi1aTeXeun, CBA3aHHbIX C ero
co3gaHuem n nonydyeHmem. Benn4vmHy yncroro
Ooxo4da Nony4yaroT Kak pasHuLy Mexay Bblpy4Kkou OT
peanun3auun Nnpoaykumm u:

¢/ [MOCTOSIHHBIMWU N NEPEMEHHbLIMU U3AEPXKKaAMMU,

v/ Hanoramu n cbopamu, B TOM yncne 3a cyeT
npmnobINy,

v’ [natexxamn No Bo3BpaTy 3aMMCTBOBAHHbIX
PECYPCOB W NNaTbl 3a HUX,

v/ PacuyeTtamu c y4acTHUKaMm NpoeKTa.

UucTbi goxoa BKIOYaeT B ceds Takxke
NOCTYNNEHUA, B YaCTHOCTU, OT peanunsauunmu
OCHOBHbIX CPeaCcTB, BbICBOOOXKAAOLLIMXCS B




OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

QcHoBoW AN pacyeta 3GPeKTUBHOCTM MHBECTULIMOHHOTO NPOEKTa ABAAETCSA
aHanu3 AeHeXHbix notokos (cash-flow-CF), pacnpeaeneHHbix
KanuTa/NIoBNOXKEHUIM U YNCTOTO J0X0A4a BO BPEMEHMN.

CF =

qUuCcTad HpI/I6bIJ'Ib OT IIPOEKTAQa, OCTaKIIaAACA B PACIIOPAXKEHHNUHN HHBECTOPA

+AMopTU3anud

—HWHBECTHULHNOHHbBIEC 3aTPATbl © U3MEHECHH B O60pOTHOM KalluTaJie.

CF moXXHo

- ABUMKEHMU
C
F

CF > 0 — poxoj oT mpoekTa
CF < 0 — 3aTpaThl 10 IPOEKTY.
MOHMMaTb B KOHTEKCTE — OCTAaTOK CPeACTB Ha pac4eTHOM cyeTe;
2 IeHeXHbIX cpeacTB 6e3 yyeTa nepBOHaYasibHbIX 3aTpar.

AkTnBHas MpeanHB
aKcnnyaraw, 3aTparbl
us
OKOHYaHu
€ npoekTa
. -

s BpeMS



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB
2. qMCTblﬁ anBe,D,EHHbIﬁ AoXoA4 (NPV' Net Present Value):
v’ flBnseTca OCHOBHbIM NoKa3aTesiem B oueHKe 3¢pdeKTUBHOCTW.

v’ XapaKrepusyeT obwwmin abCcontoTHbIN pe3ynbraT
NHBECTULMNOHHOMN AeATEeNbHOCTU, ee KOHEYHbIN 3P DEKT.

v Noa, NPV noHUMaOT pa3HOCTb AMCKOHTUPOBAHHbIX Ha O4MH
MOMEHT BPEMEHM MOKa3aTeNen YNCTOro AoXoaa U
KanuTa10BNOXEUN.

v BennuunnHa NPV asnaeTca ocHOBOM A4 pacyeTa Apyrux
noKasaTeneun.

NPV = YCFy' = XRy* — Xl y* = PV — I

NPV namepsaeT BClO maccy Aoxoaa, Nnoay4yeHHOro 3a nepuoa
OCYLLEeCTB/IEHUA NPOEKTa B COBPEMEHHOM CTOMMOCTU C YYETOM
TOro, YTO AOXOAHOCTb OT MHBECTULMUUN HAaXOAUTCA Ha YPOBHE CTaBKe
CpaBHeHuA g.



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

[1pn g, nOHMMaemMoU Kak npuemrnemasd
OOXOAHOCTL AN MHBecCTopa:

Ecnn NPV<0, TO B criydae NpUHATUA NPoeKTa
MHBECTOP HECET YObITOK (0OXOOHOCTb NPOEKTa
HUXe g),

npu NPV=0 ypoBEeHb JOXOAHOCTU NPOEKTA PaBeH
8

npun NPV>0 nHBecTop nony4ymT npunodbinb
OTHOCUTENbHO NMPUEMITIEMON OOXOOHOCTH g.




OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

[{pumep.

Mpeanpunatne paccmaTtpumBaeT LenecoobpasHocTb NpruobpeTeHmna HoBOM
TEeXHONOrMYecKom IMHNN. Ha pbiHKe nmeroTca ABe MOAEeNn CO
cneayrowmMmm napameTpamiu. BoibpaTtb npoeKT ¢ Toukn 3peHuna NPV.

LleHa, ThIC. pybnen 9500 13000
[eHepupyeMbin rog0BOM 40X04, ThIC. 2100 2250
p.
Cpok akcnnyaraumm, net 8 12
JlnkBngaumMoHHass CTOMMOCTb, ThiC. 500 800
pyo.
Tpebyemasi Hopma npmbbINu,% 11 11
rogoBbIX
= —9500 + 10806,9 + 217 = 1523,8
NPV2 = —13000 + 2250 » L1+ 01D 899
B i " 0,11 TAro0,1D0

=—13000 + 14607,8 + 228,7 = 1836,5



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

G uenbto onpeneneHnA UHTEHCMBHOCTU BO3BpaTa
MHBECTULUMOHHbIX 3aTPaT PAaCCYUTLIBAOT AOMNO/IHUTE/IbHbIN
nokasatesib K NPV — goxoa B pacyeTte Ha rog ocyulecrts/ieHus
NpoOeKTa:

NPV
CF = @y 4
na npuseaeHHoOro npumepa:
CF, =1523,8 a _05111)_8 = 296
x 0,11
CF, = 1836,5 * 1-111) 2 = 282

CF, "> CF ) ) OKYIIaeMOCTb 110 TEPBOMY BAPHAHTY ObICTDEE.,

o *
Kpurepuu CF HauboJiee 3 eKTHBEH MPH PEIIEHHH 33/Ja9H
Haxo>x/eHHUA OIITHMAJIbHOT'O CPOKA pabOTHI HOBOI'O
obopyriopaHuA. Jlydliee pelieHHe NPpH MaKCHMAaJIbHOM C F .



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB
YHApeKc peHTabenbHOCTU NpoeKTa (Pl- prfitability index) :

[Toka3biBaeT 10X0/, MOJY4YEeHHbIM Ha eJUHUIY 3aTpaT. Kak
JI0X0Jl, TAK U 3aTpPaThl, JUCKOHTUPOBAHKI 110 CTABKE
CpaBHEHMUS:

PV

— I_ .

0
[lokazaTenpb Pl xapakTepu3yeT HEKYIO JOMOJIHUTENbHYIO
peHTabesbHOCTD K g.

Pl

[Ipu PI<1 uHBeCcTULIMU HE IPUHOCAT JA0X0/la HA YPOBHE g,

[Ipu PI=1 goxoa v 3aTpaThl ypaBHOBEIIEHbI U
pPEHTA0E/JIbHOCTb Ha YPOBHE g,

[Ipu PI>1 nnpoeKT MOXeT ObITh IPUHAT, 0>KUJaeMbI YPOBEHbD
JIOXOJHOCTU BhIIIIE .

M3 n1ByX abTEPHATUB BbIOMPAIOT MPOEKT C 60JibIIUM Pl.



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

Flpumenp.

pr. = 22923 _ ol 116%
1= 9500 16 (116%)
PI, = 148365 _ 1,14 (114%)
27713000 °
PI, > PI,

Kputeputo PI otaatoT npeanoyvteHue, Koraa
HeobxoaMmo ynopaao4YnTb HE3aBUCMMbIE MPOEKTbI
ANA CO34aHMA ONTUMANIbHOTO NopTPena B c/yyae
OorpaHM4yeHHOCTM obuiero ob6bema MHBECTULUN.



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

BHYyTpeHHAA HoOpMma NpUBbBLINK (IRR - internal rate of Return) -
Hanbonee NpUMeHsIeMbIN KpUTEPUIA
sppekTnBHOCTU. [Moa IRR NTOHUMAKOT NPOLEHTHYIO
CTaBKY, MPU KOTOPOM YNCTasA COBPEMEHHAA
CTOMMOCTb NpoekTa pasHa 0: NPV =PV — 1, = 0.

PeweHne OTHOCUTE/IbHO CTaBKM ANCKOHTUPOBAHUA
IRR BegeTcs uteppauMoHHbIM cnocobom.

NPV=0

/ g=IRR\ 8




OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB
Ka npakTtuke IRR cpaBHMBaAlOT C g.

Mpu NPV>g npoekT obecneymBaet nonoxutenbHbi NPV
AONONHUTeNbHY0 aoxoaHocCTb IRR-g.

Mpun IRR<g npoeKT He obecneymBaeT A4OXOAHOCTb Ha YPOBHE
NPUEMIEMOMN U C 3TON TOYKU 3PEHNA YObITOYEH.
[lpumep.

— —8
BapuaHT 1:9500 = 2100 * 1—-(1+IRR) 500
IRR (1+IRR)3
[yctb IRR=15% =0,15
1-(14+0,15)"8 500
2100 * 0,15 T (1+O,15)8—9 586) cnenoBaTesibHO,

cneaywouwee NnpubamkeHne A0NXKHO ObITb C yBENIMYEHUNEM
IRR.

IRR1=15,27%, IRR2=14,48%.



OueHka apPEKTUBHOCTU MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB
CpOK OKynaEMOCTM npOEKTa (PP'Payback Period)

OnpepenseTca U3 OTHOWEHMA ANCKOHTUPOBAHHbIX CYMM
MHBECTULMM N YNCTOro AO0X0Aa:

PP: Lo =1
-PV_ .

[Mpn paBHbIX CymMax BO3BpaTa A0X0Aa M pa30BbIX 3aTpaTax:

|
—In(1 -5 *g)

In(1+g9)

PP noka3biBaeT, B KAKOWM MOMEHT BPpeEMEHU A0X0Abl
CPaBHAKTCA C pacxo4amMmun NO NPOEKTY U, cnefoBaTeNbHO,
OKynAT ux. PP ucnonb3ayeTtca Kak 4ONONHUTENbHbIN
NOKa3aTeNb, Kak orpaHn4yeHne — ecam anAa npoekrta PP
bonblue, Yem rPaHNYHbIN CPOK, TO NPOEKT He
paccmaTpuBaeTcA.

PP =




